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СРБИЈА

ВУЧИЋ И ВАН ДЕР БЕЛЕН: ПРИЈАТЕЉСКИ ОДНОСИ СРБИЈЕ И АУСТРИЈЕ,
РАЗЛИЧИТО САМО О "КОСОВУ"

БЕОГРАД, 17. октобра 2018. (Бета) - Председници Србије и Аустрије, Александар Вучић
и Александер ван дер Белен, оценили су 17. октобра у Београду да две земље имају
пријатељске, партнерске односе које прати знатан раст трговинске размене, а да
неслагање постоји једино око односа према независности "Косова". На заједничкој
конференцији за медије после разговора у четири ока у Палати "Србија", Вучић и ван дер
Белен су навели да је Аустрија један од најзначајнијих инвеститора у Србији, где
аустријске компаније запошљавају око 20.000 радника. Вучић је рекао да је за Србију
веома важно то што је Аустрија увек подржавала њен европски пут. "Желим да кажем да
Аустрију доживљавамо као истинског пријатеља, са њом имамо партнерске односе. Неки
подаци говоре да би 89 одсто аустријских компанија опет инвестирало у нашу земљу, то
значи да смо се показали као добри домаћини", казао је Вучић. Ван дер Белен је навео да
је посетом Београду "хтео да истакне посебан однос" две земље и додао да Аустрија
"свим срцем подржава" европски пут Србије. Вучић је казао да му је аустријски
председник пренео да је услов за улазак Србије у ЕУ решавање проблема Косова и
Метохије, јер ЕУ има своје унутрашње проблеме и не може да "увози" нове. Додао је да то
није новост за Београд. "Да Београд и Приштина реше своје проблеме, то је један од
услова да Србија постане чланица ЕУ. Хоћемо ли ми у томе успети, упркос вољи коју
показујемо за компромисним решењем, то не може нико да гарантује, али ћемо свакако
покушати и борити се за компромисно решење", навео је Вучић. Додао је да је Србија
увек спремна да разговара и да води отворени дијалог о кључним питањима, али да је
"потребно да се дође до компромисног решења, а не да Срби све изгубе". Ван дер Белен
је рекао да ће Аустрија благонаклоно гледати на свако мирно и сагласно решење око
којег се договоре Београд и Приштина. "Ако постоји мирно, сагласно решење Београда и
Приштине, онда ћемо то посматрати са великом благонаклоношћу. Нагласак је на мирном
и сагласном решењу", рекао је аустријски председник. Он је рекао да је Србија у водећој
позицији међу кандидатима за приступање ЕУ и да би на самиту ЕУ у децембру требало
да отвори нова поглавља, али је додао да отворена гранична питања морају да буду
решена пре пријема у ЕУ. "Сви знамо да кандидати морају да испуне свој домаћи задатак
и молим за разумевање да Унија мора да инсистира на томе да отворена билатерална
питања, као што је питање граница, морају да буду разрешена пре пријема", рекао је ван
дер Белен. Он је додао да ЕУ "нема посебну задршку због Србије и Косова", већ да због
искустава која је имала са Кипром и са спором Словеније и Хрватске, не жели да понови
исту грешку. "Верујем да Србија озбиљно ради на постизању смисленог решења
(косовског проблема). Ако постоји сагласно решење две стране, онда ће сви директни и
индиректни учесници благонаклоно испитати то решење", додао је ван дер Белен. Вучић
је казао да је ван дер Белена замолио да Аустрија буде уздржанија у доношењу одлука по
питању "Косова", посебно када је реч о чланству у Интерполу и формирању војске
"Косова" и да сачека "постојање могућности за компромисан договор". "Морамо да
разумемемо да је један значајан део света признао независност Косова, ми нисмо, и у
томе се разликујемо, и када је у питању однос према Приштини, разуме се да смо на
различлитим странама", рекао је Вучић. Упозорио је да одобравање чланства "Косова" у
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Интерполу не би имало ниједну позитивну последицу и да би та одлука проузроковала
најмање два проблема. Прва последица такве одлуке, према Вучићу, била би да
представници Приштине не би више желели да разговарају с Београдом и "само би
чекали следећи корак" - чланство у ОЕБС и УН. "Албанци неће желети компримисно
решење, вршиће притисак на Србију, а Србија неће подлећи притиску и доћи ћемо у
ћорсокак", рекао је српски председник. Додао је да ће друга последица такве одлуке
бити да ће се 5.000 Срба наћи на потерницама, што ће стварати тензије на дневном нивоу
и отварати пут додатним сукобима на Балкану. Вучић је казао и да је веома забринут због
најава албанских политичара да ће пре краја године формирати војску "Косова" и да ће
молити све у свету да до тога не дође. "Стварање војске Косова довело би нас у немогућу
позицију. Молим и наше америчке партнере да не доводе Србију у ситуацију у којој смо
сатерани у ћошак", казао је Вучић. Додао је да не постоји ни један међународни
споразум, "ни вербални ни писани", који дозвољава формирање оружаних снага "Косова".
Поводом писма америчке амбасадорке при УН Ники Хејли која је затражила повлачење
Унмика са Ким, Вучић је рекао да је "очигледно да Американци желе да склоне са те
територије све што представља УН, јер је за њих Косово независна држава". "Хоће да
склоне и последње трагове Резолуције 1244 и међународног правног поретка и да се
покаже да је њихова одлука (о признању независности Косова) била једина могућа,
правно ваљана, и ништа више", рекао је Вучић. Рекао је да моли САД да, "када доносе
такве одлуке које су у складу с америчким интересима, размишљају и о интересима
стабилности и мира на Западном Балкану". "Одлазак Унмика и формирање косовске
војске довело би Србију у ужасно тешку позицију у којој ми више немамо ни избора, ни
право да било шта бирамо и право да било шта друго учинимо, сем да штитимо своју
земљу и свој народ", казао је Вучић. Он је додао да се нада да нико неће да "руши
међународно правни поредак да би показао да може да уради све што пожели".

ВУЧИЋ СА ГЕНЕРАЛНИМ ТУЖИОЦЕМ РУСИЈЕ

БЕОГРАД, 17. октобра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић разговарао је
17. октобра са генералним тужиоцем Русије Јуријем Чајком о правној сарадњи две земље
која се реализује на основу закљученог билатералног уговора и мултилатералних
конвенција УН и њихових организација. Како је саопштено из његовог кабинета, Вучић је
истакао да односе Русије и Србије одликује висок степен узајамног поверења и правне
сарадње, као и висок степен кооперативности и да се да се ти односи могу јачати
непосредном сарадњом правосудних органа. Вучић је рекао да Србија на Русију гледа
као на искреног пријатеља и савезника и захвалио на помоћи и подршци коју пружа
Србији на међународном нивоу. У разговору је закључено да су односи Русије и Србије
"изузетно добри и развијени на политичком, економском, културном и другим пољима, као
и да је присутан тренд даљег развоја укупне сарадње", додаје се у саопштењу.

БРНАБИЋ РАЗГОВАРАЛА С ПРЕДСЕДНИКОМ АУСТРИЈЕ

БЕОГРАД, 17. октобра 2018. (Бета) - Премијерка Србије Ане Брнабић разговарала је 17.
октобра са председником Аустрије Александером ван дер Беленом и захвалила му на
непрестаној подршци Србији у процесу европских интеграција као и чврстом ставу о
неопходности интеграције Западног Балкана у ЕУ, саопштила је Влада Србије. Ван дер
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Белен је рекао да је Србија важан партнер Аустрији и навео да је интеграција Западног
Балкана веома важно питање током аустријског председавања Унији. Он је такође рекао
и да су аустријске фирме задовољне пословањем у Србији и да ће се даље радити на
јачању економске сарадње и доласку нових инвеститора. Аустријски председник је
похвалио економске реформе које је Србија спровела. Брнабић је навела да су Србија и
Аустрија важни економски партнери и да аустријске фирме запошљавају око 20.000 људи.
Према њеним речима, за даљи напредак је потребна стабилност у региону и да Србија
зато улаже напоре да се дође до компромисног и одрживог решења за КиМ. Брнабић је
рекла да је Београд испунио своје обавезе из Бриселског споразума и да очекује да ће и
Приштина учинити исто.

СТЕФАНОВИЋ-ЧАЈКА: РУСИЈА И СРБИЈА ДОБРО САРАЂУЈУ У ОБЛАСТИ
БЕЗБЕДНОСТИ

БЕОГРАД, 17. октобра 2018. (Бета) - Министар унутрашњих послова Небојша Стефановић
и генерални тужилац Руске Федерације Јуриј Чајка су 17. октобра у Београду
констатовали да је сарадња двеју пријатељских земаља на високом нивоу. Министар
Стефановић је истакао да Министарство унутрашњих послова сарађује са свим
институцијама Руске Федерације у области безбедности, и да то, разменом искустава и
добре праксе, доприноси да српска полиција буде спремнија и ефикаснија у обављању
својих задатака. Чајка је истакао да је овако добру сарадњу потребно наставити, са
могућношћу њеног интензивирања и унапређења у циљу постизања веће безбедности
грађана две државе.

ВУЛИН УПУТИО САУЧЕШЋЕ МИНИСТРУ ОДБРАНЕ РУСИЈЕ ПОВОДОМ ЖРТАВА
НАПАДА НА КОЛЕЏ НА КРИМУ

БЕОГРАД, 17. октобра 2018. (Бета) - Министар одбране Александар Вулин упутио је 17.
октобра телеграм саучешћа министру одбране Русије Сергеју Шојгуу поводом напада у
Политехничкој академији у граду Керч на Криму у којем је убијено најмање 18 људи,
углавном студената, а више од 40 је рањено. "Мало је народа који, као српски и руски,
знају колико боли смрт младих људи и који разумеју туђу бол. Мало је народа који, као
српски и руски, знају колико се пати за изгубљеним животима. Када погине војник, тешко
је, када погине дете, претешко је. Поштовани колега, примите најдубље изразе саучешћа
свих припадника Војске Србије и знајте да је свака рана Вашег народа наша рана и свако
убијено дете наше је дете", навео је Вулин у телеграму, а пренело Министарство одбране.
Напад на Политехничком колеџу на Криму, у којем је убијено најмање 18 људи, а више од
40 је рањено, извео је ђак те установе који је потом починио самоубиство, рекао је
премијер Крима Сергеј Аксионов. Претходно су руски званичници навели да је на колеџу у
Керчу активирана експлозивна направа активирана и да се сумња да се ради о
терористичком нападу.

ЂУРИЋ: ИТАЛИЈА МОЖЕ ЗНАЧАЈНО ДОПРИНЕТИ СТВАРАЊУ КЛИМЕ ЗА
КОМПРОМИС БЕОГРАДА И ПРИШТИНЕ

БЕОГРАД, 17. октобра 2018. (Бета) - Директор Канцеларије за Косово и Метохију Марко

 3 / 5



Дневни билтен 18.10.2018.
четвртак, 18. октобар 2018.

Ђурић оценио је 17. октобра, током разговора са заменицом министра спољних послова
Италије Емануелом дел Ре, да та земља, с обзиром на како је рекао, њено значајно
политичко и војно присуство на Косову и Метохији, може пружити огроман допринос
стварању климе за изналажење компромиса Београда и Приштине. Ђурић је током
састанка у Београду оценио да се трајан мир и стабилност у региону не могу успоставити
једностраним одлукама које би потпуно занемаривале интересе једне од страна у
дијалогу, и да је зато неопходно да се и у међународној заједници значајније уваже
"искрене и добре" намере које Београд има у дијалогу са Приштином. Он је додао да
"бројне провокације Приштине и напади на Србе и њихову имовину на Косову и Метохији
у последњем периоду представљају озбиљан ударац мировним напорима Београда, али и
манифестацију неодговорности и кратковидости оних који такве инциденте толеришу или
подстичу", саопштено је из Канцеларије за Косово и Метохију.

СПОРАЗУМ О ЈАПАНСКОЈ ДОНАЦИЈА ЗА РАЗМИНИРАЊЕ У БУЈАНОВЦУ

БЕОГРАД, 17. октобра 2018. (Бета) - Споразум о одобрењу јапанске донације за
разминирање у Општини Бујановац с Међународним фондом за јачање људске
безбедности (ITF) 17. октобра су потписали амбасадор Јапана у Србији Ђунићи Марујама
и директор ITF-а амбасадор Томаж Ловренчич. Потписивању споразума присуствовали су
државни секретар Министарства спољних послова Немања Стевановић и парламентарни
заменик министра спољних послова Јапана Кенђи Јамаду. Стевановић је поновио
захвалност Србије на солидарности коју је народ Јапана показао према Србији у виду
досадашњих донација и бесповратне помоћи. Он је оценио да су подршка и солидарност
узајамни и да представљају трајну вредност у даљем развоју пријатељских односа Србије
и Јапана, саопштило је Министарство спољних послова Србије.

ЕКОНОМИЈА

СРБИЈА НА 65. МЕСТУ У СВЕТУ ПО КОНКУРЕНТНОСТИ, НАПРЕДАК ПЕТ
ПОЗИЦИЈА

БЕОГРАД, 17. октобра 2018. (Бета) - Србија је на 65. месту у свету према Глобалном
индексу конкурентности (GCI) за 2018. који објављује Светски економски форум (WEF),
објављено је 17. октобра. У конкуренцији је било 140 земаља, а Србија је добила оцену
60,9 и за пет места је побољшала позицију у односу на 2017. годину. Србија је остварила
побољшање и напредак скоро у свим стубовима конкурентности, а побољшању наше
позиције највише су допринели: макроекономска стабилност, образовање и вештине,
тржиште производа и финансијски систем. Једино погоршање фактора конкурентности
забележено је у делу који прати развијеност и квалитет институција. Министар финансија
Синиша Мали рекао је да је за Србију важно то што је напредовала пет места на индексу
који је веома важан за конкурентност и атрактивност Србије за потенцијалне инвеститоре.
"Оно што ме још више охрабрује је што имамо већи раст у односу на све земље у региону и
кад посматрате све земље које су у овом индексу, њих 140, имамо раст изнад просека. То
доказује да смо на правом путу реформи нашег система и да из године у годину
повећавамо квалитет живота и животни стандард грађана Србије", рекао је Мали. Он је
истакао и да га као министра финансија највише радује то што је Србија добила највишу
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оцену за макроекономску стабилност и додао да је Влада много на томе радила
претходних година. Навео је да је у првих шест месеци раст БДП 4,9 одсто, што се
пресликава и на стопу незапослености која је смањења на испод 12 одсто. Он је нагласио
да је у буџету за 2019. годину опредељено више од 200 милијарди динара за капиталне
инвестиције, што је 25 милијарди више него ове године. Најавио је и да ће ове године бити
милијарду евра извоза од ИТ индустрије и додао да ће до краја године Влада изаћи са
пореским подстицајима за раст и развој тог сектора. Извршна директорка Српске
асоцијације менаџера Јелена Булатовић изјавила је да се, гледајући из угла привреде,
дешавају позитивни помаци, да се администрација покренула, да је увођење е-управе
довело до помака у смањењу државне бирократије. "Има пуно простора за унапређење
конкурентности Србије, од доследног спровођења реформи до фокуса улагања у
технолошку спремност и софистицираност производних процеса", рекла је она.
Директорка ФРЕН-а Јелена Жарковић рекла је да од свих стубова који мере
конкурентност Србија има најбољи ранг у оквиру стубова који прате образовање и
вештине и способност за стварање иновација. "Светски економски форум у овогодишњем
издању Индекса конкурентности посебну пажњу посвећује иновацијама и указује на
њихов значај за дугорочни економски раст. С обзиром да су образовање и иновације
блиско повезани, добри резултати у овим пољима дају оптимизам у погледу способности
наше привреде да генерише економски раст у наредном периоду", рекла је она. Из анкете
привредника боља оцена добијена је на питања о приступачности финансирања малих и
средњих предузећа, доступности капитала за нове предузетничке подухвате и
стабилности банкарског система. Поред ових оцена, знатно је смањен и степен учешћа
лоших кредита у укупно пласираним у односу на 2017. годину, што је додатно утицало на
бољу оцену овог стуба. На Глобалној листи конкурености према извештају Светског
економског форума за 2018. годину, Србија је остварила највеће повећање индекса у
односу на све земље из окружења. У региону су лошије пласиране Хрватска која је на 68.
месту, Црна Гора је на 71, Албанија на 76, Македонија на 84, а БиХ на 91. месту. Боље
пласиране земље су Словенија која је на 35. месту, Мађарска је на 48, Бугарска на 51. и
Румунија на 52. месту. САД су на првој позицији, а следе их Сингапур, Немачка,
Швајцарска, Јапан, Холандија, Хонг Конг, Велика Британија и Шведска. GCI је
најпознатији и највише коришћени индекс конкурентности који показује позицију земље у
свету, а мери се стање у институцијама и инфраструктури, макроекономска стабилност,
тржиште производа и рада, финансијски систем, величина тржишта, пословна динамика и
капацитет за иновације, као и развијеност здравственог и образовног система.  
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